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Arhiva sjećanja Topoteka Ivanec 
– kraj i ljudi nastavak je projekta 

„Grad i ljudi – Gradu za rođendan 
(1396. – 2016.)“ kojim se OŠ Ivana 
Kukuljevića Sakcinskog u Ivancu 
aktivno pridružila obilježavanju 
620. godišnjice svoga voljenog Grada. 
Najstariji pisani spomen Ivanca nalazi 
se u ispravi iz 1396. godine koju je prior 
viteškog reda Ivanovaca Ivan mlađi od 
Paližne izdao stanovnicima slobodne 
općine Svetog Ivana. Iz isprave, kao i 
iz provedenih arheoloških istraživanja 
na lokalitetu Stari grad, vidljivo je kako 
su preci Ivančana na tom prostoru 
boravili i puno ranije. Stoljeća ivanečke 
prošlosti vezana su uz Ivančane – težak 
i mukotrpan život ivanečkog čovjeka 
te njegovi dosezi daju mu vrijednost, 
značenje i veličinu. Ljudi čine grad, a 
njegovo su obilježje događaji koje oni 
sami stvaraju. Što o tim događajima 
iz prošlosti Ivanca znaju današnje 
generacije, pitanje je koje si često 
postavljamo. 

Odbačeni predmet na tavanu ili požu-
tjela fotografija u ladici upravo nam 
želi ispričati bezvremensku ivanečku 
priču o našim korijenima. Takvu smo 
priču željeli pokloniti voljenom Gradu 
za rođendan. Priču su 2016. započeli 
učenici trećih, sedmih i osmih razreda 

ivanečke osnovne škole. Poticale su ih i 
usmjeravale njihove učiteljice, a projekt 
je koordinirala učiteljica Povijesti 
Suzana Jagić. Cijele nastavne godine 
prikupljali su u obiteljima osobne 
memorabilije: uporabne predmete, 
stare fotografije, dokumente i razli-
čite tiskane materijale. Prikupljene 
memorabilije važan su izvor podataka 
o životu Ivančana tijekom vremena, 
a upoznavanje osnovnoškolske popu-
lacije s njihovom važnošću i znače-
njem jedini je ispravni način očuvanja 
vlastitog identiteta u suvremenom 
globaliziranom svijetu.

U cilju upoznavanja i očuvanja ivanečke 
baštine, u sklopu projekta osmišljena 
je suradnja osnovne škole i Ivanečkog 
kluba kolekcionara, udruge kojoj je cilj 
očuvanje starih predmeta od uništa-
vanja, pokazivanje povijesti Ivanečkog 
kraja mlađim generacijama te poticanje 
očuvanja kulturne baštine. Zajednička 
suradnja započela je uređivanjem izloga 
u središtu Ivanca izvornim povijesnim 
predmetima učenika osnovne škole, da 
bi u konačnici rezultirala zajedničkom 
izložbom povodom Dana škole pod 
nazivom Grad i ljudi - Gradu za rođendan 
(1396. – 2016.). 

Prikupljene fotografije iz obiteljskih 
albuma učenika i Ivančana koji su ih 
samoinicijativno dostavili u školu, 
iste su godine predstavljene javnosti 

u prostorijama Gradske knjižnice i čita-
onice „Gustav Krklec“ u Ivancu. 

Inicijativom osnovne škole za održava-
njem izložbe u njezinim prostorijama 
te organizacijom događaja u gradskoj 
knjižnici ističe se aktivna uloga škole u 
brizi za vrijednosti baštine u odgoju i 
obrazovanju najmlađih te njezin anga-
žman da djeluje kao dio kulturne cjeline 
grada u kojem se škola nalazi. 

Započeta digitalizacija fotografija 
nastavljena je i sljedećih školskih 
godina u okviru redovne i dodatne 
nastave Povijesti. Jedan od razloga bio 
je i velik interes javnosti prilikom pred-
stavljanja digitaliziranih fotografija u 
Gradskoj knjižnici i čitaonici „Gustav 
Krklec“ u Ivancu. 

Ideja o pokretanju Topoteke u 
ivanečkoj osnovnoj školi postojala 
je već nekoliko godina, a konačno je 
realizirana početkom 2024. Školske 
godine 2023./2024. kurikulumom 
projekta Iz prošlosti Grada Ivanca, čiji 
je nositelj Povijesna skupina učenika 
petih i sedmih razreda, definirano je 
aktivno uključivanje razredne i pred-
metne nastave u projektnu aktivnost. 
Projektom se nastojalo prikupiti, 
očuvati i javno putem društvenih 
medija prezentirati raznovrsne 
povijesne izvore o prošlosti grada u 
kojem se nalazi škola, posebice foto-

Facebook stranica Iz prošlosti Grada Ivanca
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grafije vezane uz rad škole budući da 
se 2024. obilježava 185 godina od 
njezina osnutka. Najprije je Povijesna 
skupina samostalno prikupljala građu 
koju su skenirali i opisivali prema uputi 
učiteljice, a potom su svoje obiteljske 
fotografije predstavili učenicima trećih 
razreda te ih pozvali na prikupljanje 
fotografija iz obiteljskih albuma. 
Povezanost kurikuluma Prirode i 
društva u trećem razredu i nastave 
Povijesti ogleda se u prikazu vremen-
skog slijeda događaja, procjeni njihove 
važnosti te njihova grafičkog prikaza 
na crti ili lenti vremena. Razumijevanje 
promjena učenici temelje na jedno-
stavnim istraživanjima i radom na povi-
jesnim izvorima, posebice slikovnim 
(fotografije iz obiteljskih albuma). 
Pojam desetljeća usvajaju izradom lente 
vremena s godinama svog desetljeća 
i linearnih dijagrama za desetljeća 
članova obitelji. Vršnjačkim pouča-
vanjem razumijevanje stoljeća stariji 
su učenici pojasnili prezentacijom 
događaja i fotografija iz obiteljskih 
albuma te izrađenom digitalnom crtom 
vremena za 20. stoljeće. Projekt se 
potom proširio i na ostale razrede te je 
kreirana i Facebook stranica Iz prošlosti 
Grada Ivanca na kojoj se u kontinuitetu 
objavljuju sve digitalizirane fotografije 
s kratkim opisom vlasnika fotografije. 

Pokretanjem Topoteke Ivanec – kraj 
i ljudi nastojali smo prema pravi-
lima struke kreirati mrežni arhiv 
ivanečke povijesti s ciljem poticanja 
prikupljanja, istraživanja, čuvanja i 

promicanja lokalne baštine počevši 
od aktivnog uključivanja najmlađih 
članova društva što se potom proširilo 
i na širu zajednicu. Učenici OŠ Ivana 
Kukuljevića Sakcinskog Ivanec postali 
su tako prvi stvaratelji, a ujedno i 
korisnici ove arhive sjećanja. Pri tome 
im pomoć pružaju učiteljica povijesti 
Suzana Jagić i školska knjižničarka 
Draženka Stančić, administratorice 
platforme koja će javnosti biti predstav-
ljena na Danu povijesti u Ivancu, koji 
se u svibnju održava kao dio nacionalne 
manifestacije Kliofest 2024.  

Topoteka Ivanec – kraj i ljudi:  
https://ivanec.topotheque.eu/
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Skeniranje. Povijesna skupina 5b 2023./24. 

Lenta vremena - vertikalna korekacija 
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